

Solicitud de Inscripción

Guaranda,	de agosto del 2022




Doctor
FRANCISCO MORENO DEL POZO, PhD.
DECANO DE LA FACULTAD DE CIENCIAS DE LA EDUCACIÓN, SOCIALES, FILOSÓFICAS Y HUMANÍSTICAS 
UNIVERSIDAD ESTATAL DE BOLÍVAR
Presente. -

De mi consideración:


Yo, (Nombres y apellidos completos del artista) con cédula número (número de cédula), de nacionalidad (nacionalidad), procedente de (ingrese su lugar de origen cantón/provincia/país), y con fecha de nacimiento (día/mes/año); por medio de la presente me dirijo a usted y a la institución que usted dirige para solicitar la validación de mi trayectoria profesional en la carrera de (carrera que busca validar).
Afirmo que he leído todos los requisitos establecidos en el reglamento y con las disposiciones y procedimientos establecidos por la Universidad.
Afirmo que conozco que el valor total de este proceso es de $1050 (mil cincuenta dólares norteamericanos) pues no está contemplado en los rubros cubiertos por el principio de gratuidad de la educación, así como conozco que este valor no será reembolsable en ningún caso.
Acepto que la Universidad Estatal de Bolívar pueda verificar que la información o documentación que he presentado para la validación de mi trayectoria profesional sea verdadera, y que en el caso que se determinara la falsificación de estas evidencias la Universidad puede emprender acciones legales en mi contra.


Agradezco la atención favorable que se dé a la presente y me despido cordialmente.




Nombre:
CI:
