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I. Resumen 
El resumen debe tener entre 120 y 150 palabras. Debe presentar la problemática, describir el objetivo general, la metodología empleada, los principales resultados, y las conclusiones más relevantes del trabajo.
Palabras clave. Máximo 4 palabras clave en orden alfabético.
II. Introducción (Máx. 300 palabras)
Aquí se expone el problema de investigación, su relevancia y los antecedentes principales. El lector debe entender por qué es importante el estudio y el estado del arte en el tema. Se pueden plantear también los objetivos de la investigación. Usa aproximadamente el 20% del resumen en esta sección.
· Qué abordar: Preguntas clave de investigación o hipótesis.
· Cómo redactarlo: Escribe en presente o pasado y evita el uso excesivo de citas
III. Metodología (Máx. 150 palabras)
Se describe de manera resumida el diseño experimental, las técnicas y procedimientos utilizados, así como las variables que se han estudiado. Proporciona suficiente detalle para que el lector comprenda cómo se llevó a cabo la investigación, sin excederte en tecnicismos. Esta sección puede ocupar un 30% del total.
· Qué abordar: Diseño experimental, técnicas de recolección de datos, análisis estadístico.
· Cómo redactarlo: Preferiblemente en pasado, breve y concreto. 
IV.  Resultados Y Discusión (Máx. 400 palabras)
Deben presentarse de manera clara y concisa, destacando los hallazgos principales del estudio. No se deben incluir todos los datos obtenidos, solo los más importantes para responder a las preguntas planteadas. Esta sección ocupa otro 30% del resumen. Aquí se interpretan los resultados, destacando su relevancia en el contexto del problema planteado. Compara con estudios anteriores si es pertinente y señala las implicaciones del estudio
· Qué abordar: Hallazgos clave, tendencias, relaciones importantes entre variables.
· Cómo redactarlo: Presenta los resultados de manera cuantitativa y cualitativa si es necesario. Usa gráficos o tablas solo si es indispensable, y mantén la redacción en pasado.
V. Conclusiones (Máx. 100 palabras)
Incluir las conclusiones más importantes y, si es relevante, recomendaciones para futuras investigaciones. 
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